

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año III

Núm. 463

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 peseta.
Fuera, trimestre. 8'00
Extranjero, id. 4'50

Miércoles 9 de Julio de 1902

REDACCIÓN: Portal del Palau, núm. 2.
ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos pronuncien á menudo con respeto y amor el nombre de Jesús.

Resolución apostólica

Inclinarse la cabeza al nombre de Jesús.

Diario religioso

JULIO
Sale el sol, 4'55. Se pone, 7'55.
10
JUEVES
S. Cristóbal, mr.

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 misa conventual.

DOLORES

Continúa la novena á Nuestra Señora de Carmen. A las 7 misa rezada con intervalos de órgano. Por la tarde á las 6.

SAGRARIO

Hora Santa con exposición y meditación á las 6 de la tarde.

SAN ANTONIO

A las 6 y 1/2 y 7 se dirán dos misas rezadas en el altar de la Purísima en sufragio de la recién fallecida doña Pepita Villarroya. Las profesoras y alumnas del Colegio de la Inmaculada Concepción, comulgarán en la misa primera aplicada la sagrada comunión por la difunta.

Rosarios

En la capilla de Nuestra Señora de la Cinta á las 7.

Iglesia de esta advocación á las 3 de la tarde.

Bermosa lección

El discurso pronunciado en Aix la Chapelle, donde Guillermo II ha hecho alusión á los elogios tributados por el Papa á Alemania y á su emperador, ha sido objeto de vivas discusiones en la prensa. Algunos periódicos pretendían cosas que el emperador no había dicho; entre otras se decía que Guillermo II había atribuido al Papa la frase de que "Alemania es el único país donde la Iglesia goza de libertad completa".

El general von Loe, á quien se dirigía personalmente el Papa, y que estuvo también presente en el discurso de Aix la Chapelle, acaba de afirmar en una gran asamblea pública verificada el domingo último en Bonn con motivo del Jubileo del Papa, que León XIII no había dicho que Alemania era el único país donde la Iglesia gozase de una libertad completa, y que el emperador no se había servido

de este adjetivo. Además no es la primera vez que se desnaturaliza un discurso imperial. Así es que se toman toda clase de precauciones cuando se trata de hacer pública una de esas arengas á que Guillermo II es tan aficionado.

Por esto el estenógrafo del gabinete imperial debe siempre presentar al emperador sus discursos antes de enviarlos, ya al *Reichsanzeiger*, órgano oficial, ya á las oficinas telegráficas de la agencia Wolff. Los estenogramas de los discursos imperiales que el emperador no destina á la publicidad, no se mencionan ni por el *Reichsanzeiger*, ni por el telégrafo oficioso, y hasta Guillermo se enoja cuando los periódicos publican los discursos que no se destinan á ser publicados.

Pero el discurso imperial pronunciado en Aix la Chapelle es uno de esos que han sido publicados á la vez por la agencia Wolff y por el *Reichsanzeiger* de Berlín. Las circunstancias son tales á causa del lugar en que fué pronunciado, que conviene hacer conocer. Aix la Chapelle (Aquí gran en latin, Aachen en Alemán) es la ciudad de Carlomagno. Allí está enterrado este Emperador y fueron coronados los Ochoones. Solo el nombre de esta ciudad evoca los más grandes recuerdos en todo corazón alemán. Además, por orden de Guillermo II se ha restaurado la Colegial y la *aula Dei*, donde descansa el cuerpo de Carlomagno.

Como el fin de esos trabajos coincide con la Exposición septenal de las reliquias ofrecidas por Carlomagno á la *aula Dei* de Aquisgran, Guillermo II fué á esta ciudad á caballo como los Carlovingios y los Othones de Sajonia. Pronunció un discurso que puede dar que reflexionar á los tres ministerios francmasones que dirigen en estos momentos los negocios políticos de España, Francia é Italia. Cuando Sagasta zarandea las Ordenes religiosas y las amenaza en su existencia, Combes hace cerrar en Francia de una plumada 160 casas religiosas en un solo día, y el Ministerio italiano atormenta al Papa y á su Gobierno, Guillermo II ha hecho en esta antigua iglesia carlovingia el siguiente llamamiento:

"Os conjuro á todos, Sacerdotes y laicos, á que me ayudéis á mantener la Religión en el corazón de mi pueblo. Debemos unir nuestras fuerzas para conservar á la raza germánica su fuerza sana, su apoyo moral. Pero esto no es posible sino manteniendo la Religión en el pueblo."

Después, censurando la intolerancia moderna que quiere desterrar hasta el nombre de cristiano, el monarca alemán dijo:

"Que seamos hombres modernos ó que obremos en este ó en aquel terreno, puede parecer indiferente; pero pero aquel que no establece su vida sobre la base de la Religión, es un hombre perdido.—Con respecto á mí, no me contento con palabras. Puesto que este lugar y este día me convienen, quiero hacer un voto: el de colo-

car bajo la Cruz del Salvador todo el Imperio a'emán, toda la nación, mi Ejército representado aquí por este Estado Mayor; yo mismo me coloco y pongo á mi casa. Quiero colocarme bajo la protección de Aquel de quien el gran Apóstol Pedro dijo. "No hay otra salvación; no se ha dado ningún otro nombre á los hombres para salvarlos.". Quiero vivir y obrar bajo la égida de Aquel que ha podido decir de sí mismo: "El Cielo y la tierra pasarán; mis palabras no pasarán."

Todos esos ministros francmasones, españoles, franceses, italianos, pretenden ser grandes cabezas, pero ninguno tiene la percepción de la verdad que lleva á Guillermo II á hacer justicia á la Iglesia, á reconocer su acción en el pasado y á aceptar su concurso en el presente. Con razón uno de los grandes periódicos católicos más apreciados, el *Courrier de Bruxelles*, dice con este motivo:

"Es difícil emplear un lenguaje más cristiano. Apenas si se encuentran en la historia en otros príncipes semejantes llamamientos á la fe religiosa, á la acción religiosa."

Un banquete popular

En vez de un obsequio, ha sido un disgusto monumental el que ayer dieron al no menos monumental alcalde de Madrid.

Pero el Sr. Aguilera, en medio de todo, debe de estar satisfecho de lo ocurrido ayer, porque ello demostró que sus huestes no han olvidado las enseñanzas recibidas y puestas en práctica mil veces con extraordinario éxito.

Porque dicen las crónicas, que la especialidad de D. Alberto al frente del populacho, son las manifestaciones ruidosas, los tumultos, los jaleitos en la vía pública y al aire libre, como por ejemplo: la silva á Cánovas, la pedrea de los conventos, etc., etc.

Eso de los banquetes populares, era un género no ensayado todavía, y por eso, ha salido un poco desigual la primera vez; pero el Sr. Aguilera es mucho hombre y á buen seguro que para otra ocasión preparará las cosas de modo y forma que salga todo como las propias rosas. ¡No faltaba más!

Lo ocurrido ayer, no ha sido más que un descuido de los organizadores, que no se acordaron de advertir á la gente dándole instrucciones bien precisas, y claro, aquella acostumbrada á ser requerida siempre para protestar, armar escándalo y romper cuanto encontrare á mano, creyó ayer que su obligación era esa, y protestó, chilló, rompió la vajilla, el mostador y amenazó con prender fuego al restaurant.

Cuentan que anoche se lamentaba de lo ocurrido el Sr. Aguilera con

uno de los jefes de pelotón, y que éste muy cariacontecido le decía:

—Pero, D. Alberto, ¿por que no nos han advertido?

Y D. Alberto muy incomodado le decía:

—¿Pues no me veáis á mi esforzándome en calmaros, y en aconsejaros que depusierais vuestra actitud? ¡Bonito papel me habéis hecho hacer!

A lo que el otro replicaba:

—Sí le veíamos á usted, pero como siempre que hemos entrado en funciones le hemos visto haciendo que nos quería calmar, y sin embargo sabíamos que debíamos continuar chillando, por eso ahora nos limitamos, como siempre, á vitorearlo á usted sin perjuicio de seguir rompiendo lo que hubiera á mano.

En fin, que por ahora hay que dar la palma en eso de organizar banquetes populares á los amigos del Sr. Canalejas, siquiera los amigos del señor Aguilera conserven como bien ganado el *campeonato* (frase de moda) en lo de apedrear conventos.

He aquí como relatan el *suceso* testigos presenciales:

"El número de comensales era de 2.510.

Las mesas se habían instalado en la calle del Paraguay, en dos filas, cuyas cabeceras empezaban en la verja de la calle de Alcalá y cuyo fin se encontraba cerca del estanque grande.

La presidencia la componían el señor Aguilera; la Comisión organizadora, compuesta de los Sres. Arroyo Aldama, Raboso y Martín; la Junta directiva del Centro Instructivo del Obrero; el presidente de la Diputación provincial, Sr. Romero, y los señores Mathet, González (D. H.), Alvarez, Surroca, Piera, Arredondo y el ministro de Agricultura, señor Suarez Inclán.

Antes de empezar á servirse la comida, el alcalde recibió una carta muy afectuosa del conde de Romano muy excusando su asistencia, pero asociándose con toda su alma á la fiesta.

Escándalo mayúsculo

Cuando empezaba á servirse el primer plato se hizo un recuento de comensales, resultando que más de quinientas personas se habían sentado sin tarjeta y querían á todo trance comer abonando el dinero en el acto.

Esto dió origen á un escándalo tan grande que degeneró en motín, pues la comida era insuficiente para todos, y hubo gritos, silbidos, platos y botellas rotas.

El alcalde en persona fué á la cocina, y pudo comprobar que el dueño de la Vaquería, señor Bastián, sólo habían hecho comida para unas seiscientas personas, y que, por tanto, el resto de comensales, ó sea más de 1.800, se tenían que quedar sin comer.

La noticia cundió rápidamente por las mesas, y entonces el escándalo llegó á su periodo álgido.

Cuando los camareros salían con los platos, empezaba una lucha á brazo partido entre el público y éstos, originándose escenas violentas, por-

que los comensales querían arrebatárselos los manjares.

Un grupo de más de setecientas personas invadió la cocina y volcó las fuentes y peroles, teniendo los agentes de seguridad, ayudados por los de policía urbana, que hacer que los alborotadores abandonaran la Vaquería.

Entonces se oyó una voz de "¡A pegarle fuego!", y el público, en actitud poco tranquilizadora, se situó frente a la puerta de la Vaquería, viéndose obligado el alcalde a dirigir la palabra en los siguientes términos:

"—Señores: Como aquí sólo se viene a celebrar una fiesta en honor mío, yo ruego a ustedes que, como prueba de cariño hacia mí, dispensen las deficiencias que se han notado en la organización de este banquete, y personalmente me hagan las reclamaciones procedentes para que se devuelva el dinero."

Esto calmó un tanto los ánimos; pero el motín se reprodujo de nuevo, y entonces fué cuando se creyó que ocurría algo grave.

Merced a la intervención del alcalde, el público abandonó las mesas y se agrupó en torno suyo.

Volvió a hablar el alcalde, recomendando que se disolviera la reunión con el mayor orden posible, y después de agradecer a todos la muestra de simpatía de que había sido objeto, dió un ¡viva Madrid!, que fué contestado con entusiasmo por todos.

Y, protestando ruidosamente, el público abandonó el lugar del suceso.

La Vaquería ha quedado custodiada por un cordón de guardias de Seguridad.

Ha habido gran cantidad de platos rotos y el mostrador ha quedado hecho astillas.

Al retirarse el Sr. Aguilera fué vitoreado con entusiasmo.

Terminada el banquete, parte del público cogió las copas y botellas que quedaban sin romper y fueron lanzadas contra el suelo, así como los platos.

Un grupo muy compacto se situó durante largo rato frente a la Vaquería, pidiendo la devolución del dinero.

Como se temiera que el público invadiera el café; las puertas fueron cerradas y el delegado Sr. Cadifanos, con agentes de la autoridad, pudo evitar que las puertas fueran destruidas.

A las cuatro aún permanecían grupos delante de la Vaquería.

El ministro de Agricultura, que era uno de los comensales tuvo que retirarse del campo de batalla con dos ó tres amigos, y a la sombra de un árbol tomar un ligero refrigerio, que le sirvieron de uno de los cafés instalados en la feria.

El socialismo en Morella

De una interesantísima carta que nos dirige nuestro activo corresponsal de Morella, entresacamos los siguientes párrafos, que darán a nuestros lectores una idea aproximada del triste estado á que dicha población ha sido conducida por las predicaciones de los falsos apóstoles que pretenden redimir á la desdichada clase obrera:

"Creíamos que la cuestión obrera era cosa baladí y que andaba en manos de cuatro necios ignorantes; por lo mismo nos parecía no habíamos de hacer mucho caso de tan poca cosa para atacarla de frente; ahora resulta que esos cuatro necios no son más que los representantes de la gran co-

media que entre bastidores están dirigiendo los liberales de alta estrofa, engañando miserablemente á los obreros incautos con las promesas ridículas de los maestros de la humanidad y padres de los obreros, Canalejas, Pablo Iglesias etc. y algún otro pajaraco que lindamente para sus reprochados fines viene manejando la política de nuestro desventurado pueblo.

Creíamos providencial la visita de nuestro dignísimo Prelado, y alentábamos todas las confianzas al admirar el celo, entusiasmo y amor verdaderamente digno de un Pastor de la Iglesia como el Dr. Rocamora; creíamos no menos providencial para salvar el conflicto la presencia de los PP. Jesuitas, Vicent, que con tanto tino y discreción ha dirigido la cuestión obrera en tantos puntos, dentro y fuera de nuestra Patria; Ferris, que con gran claridad, aplomo é irrefragable lógica viene exponiendo en sus conferencias, los males que nos ha traído el Liberalismo, y cuan mal entendida tenemos la condición de ricos y pobres.

Pero apena el corazón de la católica Morella, la irreparable pérdida de la fé que ha profesado en todos tiempos; ha apenado dolorosamente el corazón de nuestro amantísimo Prelado ver inclinado á este pueblo á ideas anti religiosas y anarquistas; el de esos Rdos. PP. Jesuitas que solo por el amor al obrero y la gloria de Dios, han venido á predicarnos la sana ley del Evangelio, observar que el infierno quiere arrebatarnos las almas y perderlas para Dios; apena el corazón de todos la terquedad y malicia de unos, y la ignorancia e indiferencia con que otros siguen á ciegas á esos falsos profetas, embaucadores, hipócritas, que no se paran en medios, hasta la calumnia y amenaza, para defender el campo que inicua mente han conquistado á la Iglesia y arengar á las masas para que no retrocedan del paso que han dado hacia el progreso... de todos los errores, atropé los é injusticias.

Hoy sale de ésta nuestro amantísimo Prelado con el corazón lastimado de pena porque ha visto que la Morella de hoy no es la de ayer, que hasta en las inteligencias vírgenes de los que habitan en la cima del Maestrazgo han germinado esas ideas perturbadoras del orden y de la justicia, y hasta en los corazones de los sencillos labriegos han encontrado eco las falsas promesas de un porvenir lisonjero de placer y felicidad.

Dios quiera que las oraciones de los buenos católicos de esta población con la cooperación de los demás católicos de nuestra Diócesis, la autorizada voz de nuestro Prelado, y el celo y desinterés con que esos PP. predicán la doctrina de Dios, que es la única que puede salvar a nuestra sociedad, sean acogidas y favorablemente escuchadas por el Corazón de Jesús.

Espero ocasión y tengo puesta la confianza en Dios de poder dentro de poco comunicarle noticias más halagüeñas, si tras la lucha entablada por esos verdaderos apóstoles que la providencia nos ha enviado, amanecen para nuestra patria días de paz y de venturas.

El Corresponsal.

Morella 8 de Julio de 1902.

BANQUETE MONSTRUO

En fecha de ayer telegrafían de Londres lo siguiente:

"Hoy se verifican las comidas gigantescas ofrecidas á 600.000 pobres.

Todos los establecimientos públicos han sido arreglados para disponer las mesas.

Habrà barrio donde en un mismo local se reúnan á comer 30.000 pobres, y hasta 48.000.

En total, los banquetes son 50.

El rey Eduardo enviará un telegrama á cada banquete, y su hijo, el príncipe de Gales, visitará los que se celebren en los barrios más populosos.

Pasan de 3.000 los artistas que prestarán su concurso para los conciertos que seguirán á estas comidas.

En estos conciertos se hará uso de 500 pianos.

Los organizadores han dispuesto mesas aisladas donde puedan comer los que se abstengan del alcohol, para que los demás no les molesten."

NOTICIAS BREVES

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición llamando á las filas á los mozos del reemplazo de 1901.

—En Manila hace grandes estragos el cólera.

En todo el archipiélago hay más de cien mil atacados.

—Dicen de Segovia que algunos obreros campesinos encontraron, esparcidos en un campo de trigo, restos humanos.

Poco después de ver esos restos encontraron también ropas de hombre que se cree pertenecían al individuo de cuyo cuerpo se encontraron fragmentos.

—La situación de la isla de Mindanao es gravísimo.

Los moros se fortifican contra los yankees y el Sultán de aquel archipiélago ha enviado un ultimatum anunciando que romperá las hostilidades el día 1.º de Agosto.

—El rey Víctor Manuel de Italia ha comprado en Pensilvania una mina de carbón, que le ha costado cuarenta millones de pesetas.

—El excabecilla talago Aguineldo ha sido puesto en libertad y residirá en Cavite.

—Un telegrama de Vigo trae la noticia de que, durante la tormenta de ayer, un rayo cayó en una lancha de jeiteros, que estaba cerca de Cangas, matando al patrón de la pequeña nave.

—Telegrafían del Cabo, que las tropas coloniales inglesas han cometido, después de cesar las hostilidades, infinidad de excesos y actos vandálicos, siendo muchos soldados condenados á grandes penas por sus graves delitos.

¡Civilización inglesa!

—El Sr. Moret ha manifestado que no piensa hacer declaraciones políticas en banquete ni en ningún acto análogo.

¿Para qué?

—El Liberal habla acerca de los rumores relativos á que Inglaterra ha puesto sus ojos en territorios que dominan la plaza de Gibraltar.

Llama la atención del Gobierno para que proceda con actividad y buen tacto en el asunto.

¿Cómo si tal cosa!

—No lo creemos.

Corre el rumor de que entre los socios de la diócesis de Cádiz que figuran para el Congreso católico de Santiago de Compostela se encuentra el senador silvelista Don Rafael de la Viesca quien es sabido que lo mismo se presta á hacer uso de los dotes oratorias que Dios le ha concedido

para elogiar pública y ostentosamente á Castelar como para hacerlo á la Virgen.

—En el aumento de personal que el gobierno tiene en proyecto se dotará á Barcelona de 100 agentes más, pues en la actualidad sólo cuenta con 200, número insuficiente para reprimir el más pequeño alboroto.

—De Orense telegrafían que á causa de las tormentas cayeron sobre aquella población algunas chispas eléctricas.

En varios pueblos, y entre éstos Nogueira y Caballería, los daños ocasionados en los campos han sido tales que las cosechas se han perdido, quedando en la miseria los agricultores.

—Los tripulantes de algunos buques recientemente llegados á los puertos sudafricanos, y procedentes del Pacífico, aseguran haber visto durante su viaje ejemplares de un pez colosal que hubieran confundido con una ballena á no ser porque carecía de la costumbre de lanzar surtidores, y por ser su color completamente plateado.

Algunos inclinanse á creer que los tales peces pudieran ser los últimos restos de tipos próximos á extinguirse, cuyos antecesores poblaban los mares en las primeras épocas de la prehistoria.

Las noticias mencionadas han causado sensación, y no sería extraño que se organizaran expediciones científicas oficiales para aclarar ese nuevo misterio de la ictiología.

—Dice un colega de Barcelona:

"Un caballero que ayer pasaba por la Barceloneta fué atracado por cuatro mujeres de mala vida, las cuales le entraron en una tienda y á viva fuerza le arrebataron una cartera en la que llevaba varios billetes del Banco de España por valor de 1656 duros.

Tres de las rateras huyeron inmediatamente. La otra, á los gritos que daba el robado, fué detenida por un agente de policía en el momento en que cerraba la tienda y se disponía á huir."

CRÓNICA

En el tren correo de Valencia es esperado esta tarde en esta ciudad, procedente de Morella, el Excelentísimo Sr. Obispo

Sea bienvenido.

* * Mañana á las diez de la noche saldrá de Barcelona, en tren especial, la confederación de los coros de Clavé en dirección á Castellón de la Plana á cuya ciudad llegará el viernes á las ocho de la mañana. En el tren vendrán 400 coristas.

* * Desde hoy han empezado á vestir el traje de rayadillo, la tropa de la guarnición de esta plaza.

* * Mañana, festividad de San Cristobal, los vecinos de la Calle de Moncada obsequiarán á este santo, con los actos siguientes: Por la mañana á las 7 y 1/2 se celebrará una misa en la iglesia del Convento de la Purísima, á la que concurrirán los dichos vecinos: á las 8 y 1/2 de la tarde, se rezará el Rosario, en la Capilla del Santo, y enseguida dará una serenata la Banda de música "Lira Dertosenense."

* * Se cree que las secciones del Tribunal de oposiciones á curatos que en la actualidad están censurando los ejercicios literarios, del veinte al veinte y cinco de este mes habrán terminado su laboriosa gestión.

* * Según parece se trata de crear en esta ciudad una *Sala de armas* donde puedan los aficionados entregarse á ejercicios de esgrima.

No nos entusiasma la idea. Preferiríamos la creación de alguna escuela, granja agrícola ó fábrica. Una sala de armas á nada práctico conduce, como no sea á aprender la manera más fácil y gallarda de romperle á uno el bautismo de un cintarazo.

* * En el artículo inserto en nuestro número de ayer *La Lectoría de la Seo y los Colegios Reales*, se deslizaron algunas erratas muy notables, como las de *domicilios* por *domésticos*, en la tercera columna, *pregonándole* por *preguntándole*, *tres siglos* en vez de *tres años*, en la cuarta columna, y alguna otra que ya corrigiría el lector, acostumbrado á este género de gazapos.

* * De *La Enseñanza Católica*, semanario que se publica en Murcia, copiamos el siguiente sueto que se refiere á un querido amigo nuestro:

DOCTORAL.

Después de unas brillantes oposiciones ha sido elegido canónigo Doctoral de esta S. I. C. el joven é ilustrado catedrático de Derecho canónico del Seminario de Tarragona el Dr. D. Juan Bautista Luis. El jueves á las seis de la tarde, el señor secretario de Cámara de este Obispado, D. Félix Sánchez, acompañado del Cabildo dió posesión de dicho cargo al nuevo canónigo; á dicho acto asistieron además del Ilmo. Cabildo y beneficiados, los señores cóns párrocos, vice rector y catedráticos del Seminario, notarios eclesiásticos, administrador de Santa Cruzada, habilitado del Clero, D. Simón Parra, don Luis Peñafiel, D. Ricardo Codorniu, D. Antonio Clemares, D. José Catañ, D. Javier Fuentes, D. Emilio Sánchez, D. Miguel Giner, director de *La Enseñanza Católica*, representaciones del *Diario*, *Provincias*, *Correo*, *Heraldo* y *Noticiero* y muchos amigos tanto sacerdotes como seglares: trasladados al Colegio de San José, domicilio del nuevo prebendado, fueron obsequiados con dulces, licores, helados y habanos: reciba nuestra más cordial enhorabuena el Sr. Doctoral y que disfrute muchos años el cargo, para honra y gloria de la Iglesia y sobre todo de este Obispado de Cartagena.

* * Por concurso de ascenso han sido nombradas maestras en propiedad, de Villafamés y Morella, respectivamente, D.^a Teresa Llopis y doña Juliana Izquierdo.

* * El calor aprieta de lo lindo, dejándose sentir horriblemente, así en cubierto como en medio de la calle.

Vivimos, si esto es vivir, bajo la acción de una temperatura africana con vistas á la zona tórrida, y todo se vuelve sudar y jadear y..... soñar en el polo norte que debe ser ahora el mejor de los mundos apetecibles.

* * Del "Boletín Oficial": El Juzgado de primera instancia de Gandesa hace pública la sentencia recaída en el juicio declarativo de menor cuantía seguido contra don Juan Puey Torné y otros

Y el de Tortosa emplaza á D. Miguel Galindo y Pedesta, en méritos de autos de tercera seguidos contra el expresado Galindo y á Miguela Ramón y Vallés.

* * Circular relativa á la ley de caza dictando varias disposiciones para que se cumpla estrictamente y sea observada en todas sus partes.

* * Anuncia la Comisión provincial el donativo hecho por el senador del Reino Excmo. señor don Isidro

Gassol á la casa de Beneficencia, consistente en varias prendas de ropa con destino á los asilados.

* * Nos escriben de Batea que han empezado allí las tareas de la trilla, habiendo resultado media cosecha.

* * La causa que se seguía por el juez militar de Tortosa contra varios vecinos de Pauls, por supuesto desacato á la guardia civil, ha sido elevada á plenario, por cuyo motivo confíase que se verá pronto en Consejo de guerra

* * El alcalde de Prat de Compte comunica que continúa la filoxera invadiendo los viñedos de aquel término municipal.

* * Acompañado del ingeniero D. Luis Corsini, ha salido para la isla de Buda el jefe de Obras públicas de esta provincia Sr. Perez Alonso, con objeto de inspeccionar las obras que se están terminando en el importante faro de aquella isla.

PENINSULAR Reloj elegante, máquina muy fina, económico.
Relojería Climent, Rosa, 3, Tortosa
Antigua Relojería de D. José Greco y Valls.

Valoraciones

A continuación publicamos el precio de las tasaciones de los edificios y solares enclavados en la derecha é izquierda del Ebro que deben ser apropiados para construir las rampas del puente sobre el Ebro á cargo del Estado.

	Pesetas	Cts.
<i>Travestía derecha</i>		
D. Juan Abril	11.903	76
Excmo. Sr. Obispo de Tortosa	4.713	98
D. Juan Abril	5.771	01
» Domingo Querol Figueras	1.935	01
» Joaquín Homedes Franquet	4.955	03
» Ramón Ginestar Guiu	3.543	03
» Andrés Grego Calderó	4.788	66
Herederos de D. Andrés Pujol	3.511	20
<i>Travestía izquierda</i>		
Herederos de D. José Borrau Allosa	6.830	77
D. Fernando Piñana Navarro	37.393	50
» Severo Fernandez Marbot	24.769	34
» Miguel Bau Isern	24.479	39
Herederos de D. Mariana Abaria	22.122	40
D. Juan Esteve Puig	17.956	18
» Ramón Rodriguez	4.870	87
» Tomás Barberá Roca	3.796	46
Excmo. Sr. Obispo de Tortosa (iglesia del Rosario)	186.624	91
Total	369.965	50

TELEGRAMAS

Proyecto de Weyler

Se ha asegurado hoy por la tarde que el ministro de la Guerra trabaja en un proyecto de ley, en virtud del cual todos los militares que desempeñen cargos civiles quedarán inhabili-

tados para ejercer cargos militares, y el pase á la reserva del Estado Mayor general.

Ahora falta que el general Weyler tenga ocasión de presentarlo siendo ministro de la Guerra.

La familia real

San Sebastián 8.—El Rey salió de Palacio montando el hermoso caballo que le regaló S. M. el día de la jura y, acompañado de sus ayudantes, marchó al alojamiento de la escolta real.

Después de revistar las fuerzas, salió al frente de ellas, dirigiéndose al campo de maniobras, donde el escuadrón practicó ejercicios con gran precisión.

El Rey regresó después á Palacio, y al pasar por las cercanías de la Concha ocurrió un incidente que puso de manifiesto la serenidad del monarca.

Intentó el Rey ganar por el atajo la carretera que conduce á la puerta de servicio de Miramar, pero entre los árboles había tendidos alambres para la iluminación.

El Rey se enzarzó en uno de ellos, pero al momento refrenó el caballo, cortó el alambre y continuó la marcha sin inmutarse.

Orden de la plaza

San Sebastián 8.—En la orden de la plaza de hoy, ha publicado el general Linares una orden general, expresando lo satisfecho que quedó ayer el Rey de la visita á los cuarteles de infantería, mandando que se dé á las tropas un rancho extraordinario, con cargo á la intendencia de Palacio.

Desgracia

Esta mañana don Antonio Vargas estaba ensayando un automóvil.

Este chocó contra un muro, y el señor Vargas resultó con una pierna destrozada.

El cochero que le acompañaba salió con un brazo roto.

Ambos fueron conducidos en coche hasta San Sebastián.

Extranjero

Lord Chamberlain herido

Londres.—Son muy incompletas las primeras noticias que se reciben de la capital del Reino Unido, respecto del accidente de que ha sido víctima el ministro de las Colonias, lord Chamberlain.

Paseando el ministro en carruaje tuvo la desgracia de que se le desbocaran los caballos.

Lord Chamberlain, al hacerse cargo de su situación, se arrojó del carruaje con tan mala fortuna, que se hirió gravemente en la cabeza,

En la Cámara de los Diputados

París, 8.—Ha sido desechada en la Cámara de los diputados por 262 votos contra 240 la enmienda de Monsieur Dumont, que tenía por fin que se eximiera de la contribución á las viñas que quedaron incultas después de la destrucción de las cepas.

La totalidad del proyecto sobre contribuciones ha quedado aprobada por 300 votos contra 16.

Noticias de Manila

París, 8.—Según despachos de Londres que contienen noticias de Manila, Aguinaldo ha sido puesto en libertad y se retirará á Cavite antes de hacer su viaje á los Estados Unidos.

En Mindanao la situación se agrava, aumentando la agitación de día en día.

Negociaciones

París 8.—Informan de Roma, que

continúan las negociaciones entre el Gobierno de Washington y el Vaticano, acerca de la cuestión de Filipinas.

Una comisión de cinco individuos será designada para determinar las indemnizaciones que deberá pagar América á los establecimientos religiosos.

Ofrecimiento

París 8.—De Sydney comunican, que se ha formado un sindicato para ofrecer al general Dewet seis mil francos por semana, si se presta á ir á dar algunas conferencias en Australia acerca de la guerra del Africa del Sur.

Copia de un parte

París 8.—Un telegrama de Londres dice que el general Buller ha enviado á los periódicos ingleses copia del parte que dirigió al general White, que mandaba la plaza de Ladysmith, sitiada, en la cual le decía que era imposible forzar el bloqueo.

Operaciones navales

París 8.—Telegrafían de San Petersburgo que la escuadra rusa será ayudada por Inglaterra y Norte América en la isla de la India Occidental en las operaciones contra el puerto de Danga.

CLASE PREPARATORIA

Los Profesores don José Duart (padre é hijo), han abierto en el Colegio de San José, Ancha, 16, un curso preparatorio para los que deseen ingresar en la 2.^a enseñanza, continuando abiertas en el mismo durante el verano las clases de 1.^a enseñanza y las especiales de dibujo, caligrafía, aritmética mercantil y teneduría de libros.

Se alquilan una tienda con habitación y un piso 3.^o de la casa número 13 de la calle de la Cruera. Está vacante la portería, con habitación en la misma casa.

Verdadera Ganga

Se vende una **Máquina** de hierro, casi nueva y en estado perfecto para trabajar, propia para la fabricación de pastas para sopa, de picar la masa, y se cederá por la mitad de su precio.

Para más detalles, se dirigirán al dueño de la misma D. AGUSTIN RAGA, Fábrica de pastas para sopa, Frente al Mercado Público.—TORTOSA.

Venta

En Caspe, provincia de Zaragoza, se vende un aparato para fabricar de 23 á 25 kilogramos de hielo por hora, de fácil manejo y de marcha muy segura y regular, como lo prueba el ser el número 199 de las construidas en la acreditada casa Doucine de París.

Necesita para su funcionamiento, una energía de tres caballos, así es que lo mismo puede instalarse en una fábrica con motor hidráulico ó de vapor que aplicarle un motor eléctrico en un sitio aislado, porque ocupa poco espacio.

Se vende por no ser suficiente su producción á satisfacer las necesidades de esta ciudad, y si alguna persona á quien interese su adquisición, y desearlo funcionar, podrá verlo y adquirir cuantos datos desee para comprender su funcionamiento. Dirigirse para informes ámplios á D. Teodoro Albaseda, farmacéutico, Caspe.

SUCURSAL

TORTOSA

14. AÑO 31. 14

Máquinas SINGER para coser

Pídanse el catálogo ilustrado que se da gratis

Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico

SUCURSAL

TARRAGONA

Rambla San Juan, 41

PRODIGIOSAS PILDORAS

VITALES O ARG A VIDA DE REVERTER

Distinguido con Medalla de Oro de primera clase

Estas píldoras puramente vegetales purgan suavemente y corrigen la mala digestión, el estreñimiento, depuran la sangre y reaniman las fuerzas perdidas. El que frecuente haga uso de ellas disfrutará de buena salud, sin necesidad de ningún otro remedio; tienen la propiedad de separar las virtudes, animan los espíritus, quitan los temblores de nervios, los dolores reumáticos, limpian el estómago de los humores grasos que causan, indigestiones y de todas las miserias que provienen de este principio visioso, como la Acidez, Náuseas, Flatulencia, Desvanecimientos, Dolor de cabeza, Pérdida de la memoria, Desarreglos del hígado y otros desórdenes; hacen en fin, que la persona esté alegre, preservándole de otras enfermedades y especialmente de las contagiosas, alejan así la muerte.

No debe haber familia que carezca de estas excelentes píldoras, pues la mayor parte de las enfermedades procedente de la mala digestión, los nervios se debilitan, la sangre se empobrece, el corazón pierde la fuerza los intestinos se resecan y todas las funciones y facultades parecen declinar, observándose una debilidad general, que el paciente se siente dolores en el pecho, costado y otras veces en la espalda, sintiéndose triste y soñoliento, con mal gusto en la boca y poco apetito, grande peso en el estómago y desfallecimiento, ojos hundidos, pies y manos fríos, sobreviniendo, más tarde tos, sin sueño, dolor de cabeza, etc., etc., dando lugar a un grande peligro. cuyas consecuencias pueden llegar a ser funestas si no se combate el mal con prontitud acudiendo a las

MILAGROSAS PILDORAS

VITALES DE REVERTER

Estas píldoras se venden en cajas al precio de 1 peseta 50 céntimos cada una, y basta una sola caja para ver su resultado. Depósito en Tortosa Botica Droguería de Carpa, Tarragona Botica de Mon, Vinaros Esteller, Morella Botica de Guasch, Castellón Botica de Font, Valencia Botica de Vda. de Besalduch, bajada de San Francisco, Burcelona Botica del Doctor Sastre Hospital 109 y Chert Botica de Reverter, en donde se sirven pedidos al por mayor y menor pudiéndose remitirse por correo mediante su importe en sellos de franqueo.

NO MAS CANAS

Para devolver al cabello su primitivo calor, sin peligro alguno para la salud, merece la preferencia de todas las personas de buen gusto el agua de Montserrat, acreditada preparación que después de una larga experiencia se ha impuesto por su bondad, por su limpieza y por su economía. Precio: DOS PESETAS FRASCO.

De venta en la Farmacia de Menner.—Tortosa.

¡INCREIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objeto de ley de ley garantizados, con hermosísimos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa.

5.000 pesetas

se regalan a quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos. Gran Premio en la Exposición de París.

Anillo para caballero, oro y brillante.	50 pesetas
Idem para id., brillante muy grueso.	100 "
Alfiler idem id.	25 "
Alfiler idem id. (brillante muy grueso).	50 "
Anillo para señora ó señorita, idem id.	25 "
Pendientes (par) para señora, idem id.	25 "
Idem para señora, idem id.	50 "
Idem para id. (brillantes gruesos).	100 "
Idem para niñas (verdadero regalo).	25 "

Se envían franco de todo gasto, por correo, en cajitas certificada y declarada mercancía para toda España é Islas

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos. No se conceden representaciones ni se envían catálogos, dibujos ni muestras.

A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe. Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes., AM: Alaska G. A. Buayas, Corso Romana 104 y 106 Milán (Italia).

QUO VADIS...?

EDICION EXPURGADA

Precedida de una Carta-Prólogo

del Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Sevilla.

Precio.— 2 pesetas en rústica y 3 idem en tela.

LIBRERIA VOLTES.—TORTOSA

Gastos de correo á más.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

TELEGRAMAS